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ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

 

Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας στις Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) και ειδικότερα στη ΣΑΕΚ Ηρακλείου  

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) αποτελούν βασικό πυλώνα της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, συνδέοντας τη γνώση με την αγορά εργασίας 

και ενισχύοντας τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας. Ωστόσο, το τελευταίο 

χρονικό διάστημα έχουν αναδειχθεί σοβαρά και επαναλαμβανόμενα προβλήματα στη 

λειτουργία τους, τα οποία δημιουργούν συνθήκες ανασφάλειας, τόσο για τους εκπαιδευτές 

όσο και για τους καταρτιζόμενους. 

Σύμφωνα με καταγγελίες εκπαιδευτών, παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις στις 

πληρωμές, ελλιπής διοικητικός προγραμματισμός, ασάφειες στο καθεστώς απασχόλησης, 

καθώς και καθυστερημένη ανακοίνωση ωρολογίων προγραμμάτων. Οι εκπαιδευτές κάνουν 

λόγο για έλλειψη ουσιαστικού διαλόγου με το Υπουργείο Σας και απουσία συγκεκριμένου 

χρονοδιαγράμματος επίλυσης των προβλημάτων, γεγονός που πλήττει την αξιοπιστία του 

θεσμού των ΣΑΕΚ και υποβαθμίζει την παρεχόμενη επαγγελματική κατάρτιση. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στη ΣΑΕΚ Ηρακλείου, όπου, σύμφωνα με 

αναφορές εκπαιδευτών και εμπλεκομένων, τα παραπάνω προβλήματα εμφανίζονται με 
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μεγάλη ένταση. Καθυστερήσεις στις διοικητικές διαδικασίες, αβεβαιότητα ως προς τις 

συμβάσεις και τις αμοιβές, αλλά και δυσλειτουργίες στην οργάνωση της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας επηρεάζουν άμεσα τόσο τους εκπαιδευτές, όσο και τους καταρτιζόμενους, σε 

μια περιοχή με αυξημένες ανάγκες σε ποιοτική επαγγελματική κατάρτιση και ισχυρή 

σύνδεση με την τοπική οικονομία. 

Η διαρκής αυτή κατάσταση υπονομεύει τον ρόλο των ΣΑΕΚ ως σύγχρονων δομών 

επαγγελματικής εκπαίδευσης, πλήττει τον επαγγελματικό προγραμματισμό των 

εκπαιδευτών και δημιουργεί συνθήκες απαξίωσης ενός θεσμού που θα έπρεπε να 

ενισχύεται και να αναβαθμίζεται. 

Η επαγγελματική εκπαίδευση δεν μπορεί να λειτουργεί με προχειρότητα και ανασφάλεια. 

Απαιτείται σαφές θεσμικό πλαίσιο, συνέπεια στις υποχρεώσεις της Πολιτείας και έμπρακτος 

σεβασμός στους εκπαιδευτές και τους καταρτιζόμενους. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

 

1. Ποια είναι η εικόνα που διαθέτει το Υπουργείο σχετικά με τα προβλήματα λειτουργίας των 

ΣΑΕΚ πανελλαδικά και ειδικότερα της ΣΑΕΚ Ηρακλείου, όσον αφορά καθυστερήσεις 

πληρωμών, διοικητικές εκκρεμότητες και οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την επίλυση των 

προβλημάτων που έχουν καταγγελθεί από τους εκπαιδευτές, προκειμένου να 

διασφαλιστούν σταθεροί, διαφανείς και αξιοπρεπείς όροι απασχόλησης; 

3. Υπάρχει ειδικός σχεδιασμός ή πρόβλεψη για την αντιμετώπιση των δυσλειτουργιών στη 

ΣΑΕΚ Ηρακλείου, λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό των καταρτιζόμενων, τις ανάγκες της 

τοπικής κοινωνίας και τη σημασία της επαγγελματικής κατάρτισης για την αναπτυξιακή 

προοπτική της Κρήτης; 

4. Αιτείται η κατάθεση στη Βουλή των ακόλουθων εγγράφων: 

 

α) Στοιχεία σχετικά με τις πληρωμές και τυχόν καθυστερήσεις αμοιβών εκπαιδευτών ΣΑΕΚ 

για τα τελευταία δύο έτη. 

 

β) Έγγραφα, εγκυκλίους ή αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία και τον προγραμματισμό 

των ΣΑΕΚ. 

 

γ) Ειδικά στοιχεία και αναφορές που αφορούν τη λειτουργία της ΣΑΕΚ Ηρακλείου. 

 



 

Η Βουλευτής 

 

 

Ελένη Βατσινά 

 

 
 




